Chap. 7

Exercices chapitre 7

Identifier des oxydants et des réducteurs
| Restituer ses connaissances.

1. Définir un oxydant et un réducteur.

2. Déterminer les oxydants et les réducteurs a partir des
demi-équations électroniques suivantes :
Fe3*(aq) + e~ = Fe?*(aq)
Co(s) = Co?* (agq)+2e”
2C{0O,(aq) +16 H'(aq) + 14 e =2 CL,(g) + 8 H,O ({)

0 Reconnaitre des oxydants et des réducteurs

| Exploiter des observations ; mobiliser ses connaissances.

Solution de
permanganate
de potassium Solution
K*(ag) + MnO, (aq) contenant
des ions fer (I1)
Fe?*(aq)

* Parmi les réactifs de |’expérience photographiée
ci-dessus, identifier 'oxydant et le réducteur.

Données

* L'ion permanganate MnO7, (aq) est responsable de la coloration
violette de la solution aqueuse.

*» Couples oxydant / réducteur :
MnO; (aq) / Mn** (aq) et Fe** (aq) / Fe?* (aq).

(4) Recomposer des couples oxydant /réducteur
EE=7| Mobiliser ses connaissances.

On donne deux listes, I'une d’oxydants et I"autre de
réducteurs :

Oxydants : Ag*(aq) ; H'(aq) ; F,(g) ; Cr**(aq) ; O,(g) ;
Cu?*(aq).

Réducteurs:Zn(s); F (aq); Cr¥t (aq);Ag(s); MnZ* (aq);
Hz(g)-

1. Définir un couple oxydant / réducteur.

2. Déterminer les couples oxydant / réducteur.

o Identifier des couples oxydant / réducteur

| Mobiliser ses connaissances.

* Préciser pour chacune des demi-équations électroniques
suivantes, le couple oxydant / réducteur correspondant.
a.Bi**(ag)+2e = Bi3+(aq)
b.2NO(g)+4H'(aq)+4e = N,(g)+2H,0(¥)
c.BrO;(aq) + H,O(f) & BrO,(aq) + 2H"(aq) + 2 e~

(6) Compléter des demi-équations électroniques

nGE - R
CES1 Utiliser un modele.

* Recopier et compléter les demi-équations électroniques

suivantes :
a. SZOg’ (ag)t...=2 SOi’ (aq)

b....HCfO(aq) + ... +...22 C{,(g) + 2H,0O(¢)
c.MnO,(aq)+4H"(agq) +3 e = ...(s) + 2 H,0(¢)

(8) Etablir des demi-équations électroniques (1)

= | Mobiliser ses connaissances.

* Ecrire les demi-équations associées aux couples
ci-dessous.

HPOZ" (aq)/ HPO3™ (aq) ; As,04 (aq) / As(s)
H,50;(aq) /5(s)

o Etablir des demi-équations électroniques (2)

| Utiliser un modele pour expliquer

Le diazote N, (g) peut se réduire en ammoniac NH; (g)
tandis que I'eau H,O (£) peut s’oxyder en dioxygene O, (g).

* Ecrire les demi-équations d’oxydoréduction.

(10) Identifier des couples oxydant / réducteur

| Utiliser un modele.

On réalise la transformation chimique suivante :
Formation d’'un
dépd6t noir
métallique Fe(s)

Lame de
zinc Zn(s)

Solution contenant
des ions Fe?'(aq)

Solution contenant
des ions Zn**(aq)

1. Identifier les couples oxydant / réducteur mis en jeu.
2. Ecrire I’équation de la réaction.

m Identifier des couples oxydant / réducteur

| Mobiliser ses connaissances.
L’éthanol, de formule C,H O (f), peut étre oxydé par le
dioxygene O, (g) de I'air. Les produits de la réaction sont
I'éthanal C,H,O (€) et I'eau H,O (€).
1. Préciser, pour chacune des espéces chimiques, s'il s'agit
d’un oxydant ou d’un réducteur.
2. |dentifier les couples oxydant / réducteur mis en jeu
au cours de cette réaction.

3. Ecrire I"équation de la réaction.
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(12) Etablir une réaction d’oxydoréduction

| Exploiter des observations et des informations.
En chimie, on appelle arbre de Diane une végétation
d’argent Ag(s). Un fil de cuivre Cu(s) est plongé dans
une solution aqueuse contenant des ions argent Ag" (aq) :

5 S

t=0 t=10 min

» Etablir I'équation de la réaction étudiée.

Données

* Lion cuivre (Il) Cu®**(aq) est responsable de la coloration bleue
d’une solution aqueuse.

* Demi-équations électroniques :

Cu’*(aq) +2e =2 Cu(s) ; Ag*(aq) + e" =2 Ag(s).

Réaction avec 'aluminium

Exploiter des observations ; utiliser un modéle ; rédiger
une explication.

On trouve I'aluminium sous forme métallique A€ (s) et sous
forme ionique A€3* (aq). Une photographie est prise au
cours d’'une transformation chimique qui met en jeu une
solution aqueuse d’acide chlorhydrique, H* (aq) + C{~(aq),
et de I'aluminium :

> Andalousite
I' i

& Etablir et prévoir une réaction
d’oxydoréduction
| Utiliser un modele.
On donne les couples oxydant / réducteur suivants :
Au’* (aq)/Au(s); Sn** (aq)/Sn(s) ; C€,(8) /CL (aq).
1. Etablir I'équation de la réaction entre I’étain Sn (s) et
les ions or (I11) Au** (aq).

2. Pourrait-il se produire une réaction d’oxydoréduction
entre :

a.Sn(s) et Cl,(g)?
b.Au(s) et C£ (aq)?
c. Au(s) et Au* (aq) ?

» Etablir I’équation de la réaction chimique ayant lieu.
1. Identifier si I'aluminum est un oxydant ou un réducteur.

Justifier.

2. Identifier I'espece chimique impliquée dans la réaction
avec I"aluminium.

3. Etablir les demi-équations électroniques associées.

4. Etablir I’équation de la réaction en combinant les deux
demi-équations électroniques.

Données
o Couples oxydant / réducteur :

A6 (aq) /AL(s); H (aq) /H, () ; O,(8) /H,0(6);
ICt,(8)/ C-(aq).



